                                                                                                                          Tubize, le 4 février 2011
Objet : inondations des 13 et 14 novembre 2010, 
                                                                                 A l’attention de Mr. Raymond Langendries

                                                                                                            Bourgmestre de Tubize

                                                                                                            Grand Place 1

                                                                                                            1480 Tubize

Monsieur le Bourgmestre,
Dans mon courrier du 18/01/2011 et dont l’objet était « les inondations des 13 et 14 novembre 2010, effets catastrophiques du débordement du canal » je vous soumettais le résultat de mes investigations concernant les débordements successifs du canal et de la Sennette entre les écluses de Ronquières et Lembeek à savoir: 

Acte 1

Le bras du vieux canal au lieu dit du Spirit, toujours alimenté par le nouveau canal déborde abondamment dans la Sennette déjà fortement en crue à Virginal.
Acte 2 : 

La Sennette en régime torrentiel déborde dans le canal à Oisquercq 
Acte 3

Suite aux rejets torrentiels de la Sennette et du Hain, le canal déborde (à hauteur des bassins du Vraimont) en contrebas vers les prairies situées à l’arrière des habitations de la rue des Déportés.
Acte 4 : 
Suite aux rejets torrentiels de la Sennette et du Hain, le canal déborde violemment sous le petit pont de la ligne de chemin de fer (marchandise) vers la Sennette, à cet endroit la Sennette au plus haut niveau trouve un chemin vers le centre de Tubize en longeant l’ancienne promenade, de la passerelle vers le stand de tir à côté du magasin Hubo. 
Cet apport d’eau de la Sennette s’infiltrant sous les trois ponts du chemin de fer expliquerait l’importance du sinistre dans la zone de la rue du Pont Demeur, dans les entreprises du zoning Fabelta et dans le centre de Tubize.
Par ces informations, je souhaitais mettre en évidence le rôle qu’avait pu jouer le canal et la Sennette 
lors de ces dramatiques inondations des 13 et 14 novembre 2010. 

Continuant mes investigations en consultant la toile, (tchorski.morkitu.org/9/sennette-01.htm)  j’apprends qu’une équipe du « Patrimoine industriel et souterrain Wallon » a réalisé un reportage sur la partie souterraine de la Sennette qui a été placée dans un double-pertuis entre Oisquercq et Clabecq (forges) en 1968 lors de la construction de l’écluse d’Ittre.
A la page 2 de ce reportage, il est indiqué :

Caractérisation souterraine de la rivière
« Il y a 2 souterrains, un entre Clabecq et Oisquercq (3500 m), un second entre Oisquercq et Virginal (2000 m)
Côté Clabecq, sortie nord il est indiqué : Double pertuis, structure en béton à pieux emboués. Pertuis difficiles à visiter, il y a un niveau d’eau élevé, de la vase, des branchages qui obstruent. Au bout de 200 mètres, on ne peut aller plus loin, sauf mise en œuvre d’un bateau. La cause probable est l’obstruction du pertuis par des branchages enchevêtrés ; le niveau d’eau – déjà haut – est fortement augmenté.
Pertuis gauche, côté canal : en partant de l’aval, il est complètement ensablé au bout de 200 mètres. Cela signifie qu’il n’y a plus qu’un seul pertuis qui fonctionne. Dans ce pertuis de gauche, présence de H2S à cause des eaux stagnantes. Impossible à visiter cause de gaz, nous avons renoncé. Ensablement impossible à grimper, c’est une patinoire. La région Wallonne a été prévenue du souci d’envasement de ce pertuis, afin d’éviter de futures inondations en amont, en cas de crues. Pour quelle action ? »
Comme vous pouvez le lire, la région Wallonne ou plus précisément la direction des cours d’eau non navigables (SPW-DGO3) a été prévenue début 2009 de l’envasement de ce pertuis par une personne qui faisait partie de l’équipe du « Patrimoine industriel et souterrain Wallon »

Cette personne a très clairement indiqué à la direction des cours d’eaux non navigables, qu’un des deux pertuis (celui de gauche) de la Sennette en partant de Clabecq est partiellement bouché, que ce bouchon est situé au point 50.687259,4.22022, que l’envasement fait deux mètres de hauteur, est très compact et que la longueur supposée est de deux kilomètres.
Monsieur le Bourgmestre, ce qui est certain, c’est que cet envasement est dû à un manque d’entretien, et bouche une très grande partie du pertuis de gauche rendant par là même la section inefficace et réduite, plus grave on peut supposer que rien n’a été fait en matière de travaux d’entretien de ce pertuis, car vous conviendrez que de tels travaux d’enlèvement des boues ne passeraient pas inaperçu. (2 m de hauteur x 2 km).

Vous conviendrez également, qu’il est fort probable que ce bouchon ait accentué de façon significative  

le débordement de la Sennette dans le canal entre l’écluse d’Ittre et Oisquercq entraînant le  débordement du canal :

- à hauteur des bassins du Vraimont en contrebas vers les prairies situées à l’arrière des habitations de 
  la rue des Déportés (lire acte 3 ci-dessus)
- vers le petit pont de la ligne de chemin de fer (marchandise) vers la Sennette. (lire acte 4 ci-dessus)
La situation de ce pertuis étant plus que préoccupante, pourriez-vous vous informer des intentions de la région Wallonne en matière de délai d’évacuation des éléments obstruant ce pertuis et plus  particulièrement de l’enlèvement des boues. 

De plus un paragraphe interpellant de ce reportage indique très clairement « que cette région à forte pression démographique et industrielle fait que la qualité des eaux de la Sennette est médiocre voire mauvaise »
Dans ce cadre il serait judicieux de faire analyser ces boues, de telle sorte que nous ayons la garantie de ne pas nous trouver avec des boues de catégorie B.
Restant à votre disposition, et dans l’attente d’une réponse de votre part, je vous prie d’agréer Monsieur le Bourgmestre mes salutations les meilleures.

Jean-Pierre Fumière                                                                                                                                                                                                                                                                                                   jpfumiere@msn.com
Tel : 02 355 41 96

Copies adressées à Mr. Rudy Demotte, Ministre-Président, Mr. Benoit Lutgen, Ministre, Mr. Philippe Henry, Ministre, Mme Marie-José Laloy, Gouverneur de la Province du Brabant Wallon, Mr. Alain Trussart, Député Provincial, Mr. Paul Dewil, Directeur SPW / DGO2, Mr. Jean Lecomte, SPW / DGO3,  Contrat de rivière Senne et aux citoyens.

